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Περιορίζεται η ασυλία του Προέδρου της Δημοκρατίας, χωρίς ωστόσο να 
επηρεάζεται το δικαίωμα της άσκησης της Εκτελεστικής Εξουσίας εκ μέρους του.

Με νομοσχέδιο που ετοίμασε το Υπουργείο Δικαιοσύνης, προβλέπεται ότι η ασυλία 
του Προέδρου και του Αντιπροέδρου της Δημοκρατίας συρρικνώνεται και θα 
καλύπτει μόνο τις πράξεις και τις παραλείψεις που διενεργήθηκαν από αυτούς στα 
πλαίσια της άσκησης των καθηκόντων τους, ενώ παράλληλα διευρύνεται η 
δυνατότητα δίωξής τους, επιπρόσθετα από τους λόγους που αναφέρονται ώς τώρα 
στο Σύνταγμα.

Θα μπορεί δηλαδή με τις νέες ρυθμίσεις να διωχθεί ποινικά ένας Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας:
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● Για παραβίαση με πρόθεση του Συντάγματος.
● Για διάπραξη ποινικών αδικημάτων εναντίον των ηθών.
● Για διάπραξη ποινικών αδικημάτων που επισύρουν ποινή φυλάκισης δέκα ετών 
και άνω ή ποινή διά βίου φυλάκισης.

Σύμφωνα λοιπόν με το νομοσχέδιο που βρίσκεται στη Νομική Υπηρεσία για 
νομοτεχνικό έλεγχο, τροποποιείται το άρθρο 45 του Συντάγματος, ώστε ο 
Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος κατά τη διάρκεια της θητείας τους να μην 
υπόκεινται σε οποιαδήποτε ποινική δίωξη αναφορικά με πράξεις ή παραλείψεις που 
διενεργήθηκαν στα πλαίσια της άσκησης των καθηκόντων τους, παρά μόνο αν 
αυτές αφορούν εσχάτη προδοσία ή παραβίαση με πρόθεση του Συντάγματος που 
παραβλέπει τα συμφέροντα της Δημοκρατίας ή ποινικά αδικήματα εναντίον των 
ηθών ή ποινικά αδικήματα που επισύρουν ποινή φυλάκισης δέκα ετών και άνω ή 
ποινή διά βίου φυλάκισης ή για οποιοδήποτε αδίκημα ατιμωτικής ή ηθικής 
αισχρότητας, ως ο νόμος ορίζει.

Επίσης, σε περίπτωση που ο Πρόεδρος διωχθεί για εσχάτη προδοσία ή για 
παραβίαση με πρόθεση του Συντάγματος, την κατηγορία εισάγουν ενώπιον του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου ο Γενικός Εισαγγελέας και ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας, 
κατόπιν ψηφίσματος της Βουλής το οποίο εγκρίνεται με μυστική ψηφοφορία και με 
την πλειοψηφία τουλάχιστον των 3/4 των βουλευτών. Κανένα ψήφισμα δεν 
εγκρίνεται εκτός αν η πρόταση τέτοιου ψηφίσματος υπογραφεί αρχικά από το 1/5 
τουλάχιστον των βουλευτών.

Τέλος, σε περίπτωση που ο Πρόεδρος διωχθεί για αδίκημα κατά των ηθών που 
επισύρει φυλάκιση 10 ετών και άνω ή ποινή διά βίου φυλάκισης, την κατηγορία 
εισάγουν στο Ανώτατο Δικαστήριο ο Γενικός και ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας.
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